走进世界著名大学
哈佛大学（美国） 
    1620年“五月花号”帆船从英国载来第一代移民，短短的十六年，它便与世界上诞生了第一条地下铁、第一条电话线的城市共承风雨；美国独立战争以来，几乎所有的革命先驱都出自于它的门下，它被称作美国政府的思想库，先后诞生了7位美国总统、40位诺贝尔奖得主和30位普利策奖获奖者，他们的一举一动决定着美国的政治走向与经济命脉。它的商学院被喻为“总经理摇篮”，培养了微软、IBM一个个商业神话的缔造者；它的燕京学社倾力于中美文化交流、沟通中美两国关系的先驱基辛格博士，奠基中国近代人文和自然学科的林语堂、竺可桢、梁实秋、梁思成，这些享誉中外的名字都和这所世界上最著名的高等学府息息相关。它就是人们心中的精神家园——哈佛大学。 

    朱丽亚音乐学院（美国） 

    它毗邻是举世闻名的大都会歌剧院、纽约市歌剧院和纽约交响乐团，是最受欢迎的美国艺术学院。影星凯文·克莱恩(Kevin Kline)、小提琴家帕尔曼(Itzhak Perlman)编舞家卢博维奇都是它的毕业生。欧洲拥有上百年的古典音乐传统，而它却是一所能与欧洲相妣美的音乐学院，折射出美国的百年文化史。一个纺织品富商的慷慨解囊，让它成为迄今为止，个人捐款数目最多的音乐艺术学院。从上个世纪初到现在，这所学院已经有资格称为百年名校。在这一百年，美国由一个西半球的地方演员，开始成为世界名角。虽然音乐与国家的兴衰并不直接相关，但这所最年轻的百年名校，同样实现了跳跃式发展。无数天才儿童来到了这所名师荟萃的世界著名大学求学，它就是音乐家的摇篮——朱利亚音乐学院。 

　　柏林洪堡大学（德国） 

    她是德意志现代文明的摇篮。她颠覆了传统大学模式，倡导“学术自由”和“教学与研究相统一”，树立了现代大学的完美典范。人们尊称她为“现代大学之母”。 

    她的历史灿烂而辉煌，她是无数世界大师的精神家园。黑格尔、爱因斯坦在这里书写了永垂青史的华章，马克思、恩格斯在这里留下了青春的脚步，这里还留下了蔡元培、周恩来为寻求民族出路而不懈探索的身影。她孕育了33位诺贝尔奖获得者。她最先发现了肺结核病毒，有着欧洲最大的医学系。她，就是柏林洪堡大学。 

    苏黎世瑞士联邦工学院（瑞士） 
    她应时代和国家的需要而建立，是民族振兴的发动机和加油站。她不仅为了自身的发展，而且为整个国家、欧洲乃至世界从事科学研究。从旧金山的金门大桥到2008年北京奥运会的主场馆，从柏林的波茨坦到世界上最长的隧道，处处都闪现着她的智慧，她是建筑精英的成长摇篮。爱因斯坦从这里走向世界、沃尔冈夫?波里在这里创立了核物理学理论，一百四十多年来她人才辈出，群星荟萃22位科学家从这里走上诺贝尔奖的领奖台。“要做工程先做人”是她矢志不渝的追求。她，就是苏黎世瑞士联邦工学院。 

    悉尼大学（澳大利亚） 
    它是澳大利亚的第一所大学，位于有“南半球的纽约”之称的美丽城市----悉尼;它拥有全澳洲最大的大学图书馆,学生在这里畅游其中,寻找知识的真谛;它是高端网络技术合作研究中心的成员;它的金融研究领域跻身于世界最优秀大学之列，培养了经贸领域学术研究的领军人；它拥有古文物数在南半球居首位的博物馆，告诉人们鲜为人知的秘密；它培养出了优秀的体育人才,在悉尼奥运会上创造了童话般的成绩；诺贝尔奖获得者曾在这里苦心研究，澳大利亚总理曾在这里求学；它的艺术系有《钢琴课》的女导演简·坎皮恩在此做兼职教授。它的女子学院走出了层出不穷的杰出女性。它灿烂文化同时代前沿完美结合，占据着澳大利亚的学术重阵。 

    康奈尔大学（美国） 
    它实现了一百多年前一个普通实业家的朴素愿望——让所有人都得到最好的教育。它是最务实的常春藤大学，和其他常春藤贵族学校相比，它带有更多的平民气息，它是美国惟一一所“公私合营”的常春藤大学。它平等、开放，被教育家们称赞为“美国第一所大学”。它是最美丽的北美校园。它坐落在恬静美丽的乡村，却拥有最先进的国际意识。他们随时追踪最先进的技术和文化发展。它让承载着人类对火星众多的幻想和对自身未来的种种梦想的“勇气”号成功地在火星着陆。最激动人心的火星探测在这里进行，世界上第一头克隆牛艾米在这里诞生。它将原先不登大雅之堂的酒店管理课程，造就成了世界上权威的专业化课程。它的农学院已成为执全美农业高等教育牛耳的最权威，中国著名学者胡适曾在这里求学。它拥有学术界最大、最快的超级计算机，有趣的是，它不仅是因特网的引领者，还是第一个电脑病毒的制造者。它就是充满爱心和革命性的康奈尔大学。 

    弗莱堡大学（德国） 

    哲学大师胡塞尔在这里思考现象学理论。海德格尔在这里创建存在主义学派。在这里，魏斯曼的“种质论”奠定了现代基因研究的基础。赫尔莱茵发现了心脏房室阻滞的病理，促使了心脏起搏器的诞生。科勒研制的单克隆抗体，使人类增强了免疫能力。施陶丁格的高分子化合物理论导致了化纤和塑料的诞生。还是在这里，弗莱堡经济学派的社会市场经济体制改革理论，为二战后的德国经济带来了奇迹。这里就是坐落在“自由之城”的弗莱堡大学。科学知识使人获得自由是它矢志不渝的追求 

    蒙纳士大学（澳大利亚） 

    它位于澳大利亚的美丽城市——墨尔本，它是澳大利亚第一所以人名来命名的大学。它已经成长为亚太区域被国际社会高度评价的规模最大，和最具国际特色的综合性研究大学之一。它是澳大利亚享有极高声望8所综合性研究大学的成员之一。它的干细胞研究中心被选为澳大利亚的生物科技优秀研究中心。澳大利亚政府投资上亿在建的同步加速器，将于 2007在它的科技园落成。它的MBA课程被世界级权威杂志“经济学家”，评为世界100家最优秀的MBA项目之一。它的法学院毕业生玛里琳·沃伦，成为澳大利亚最高法院的第一位女性首席法官。苹果电脑的首席科学家曾在这里求学，澳大利亚竞争与消费委员会的主席、印度尼西亚现任财政部部长，马来西亚、新加坡以及印度尼西亚证券交易所首席执行官曾在这里留下他们青春的印记。 

　　新南威尔士大学（澳大利亚） 
    它位于南太平洋的“空中之城”——悉尼，天朗气清的宜人气候、充沛温暖的阳光赋予它灵感，使它创建了世界上第一个光伏太阳能工程中心。它的水环境实验室硕果累累，开启海外学子跨越几个大洋的希冀。它为澳大利亚培养出色的验光师。它开创了澳大利亚预科制度的教学典范。它是澳大利亚政府和司法部的智囊团，为国家大业拳拳献策。可口可乐公司总部前任总裁曾在这里求学，澳大利亚财政部部长金·亨利在这里度过了他的学生时代，第一个荣获建筑界诺贝尔奖的澳洲人来自这里，2008年北京奥运会游泳馆方案的设计师曾在这里汲取知识雨露。上百个学生俱乐部和文化团体为它注入了无限活力，它欣赏学生的满志踌躇，让瞬间的记忆在一生中凝聚。它就是澳大利亚年轻有为的新南威尔士大学。 

    麦克理大学（澳大利亚） 

    它位于澳大利亚的硅谷，与世界上第一个大学工业园区遥相呼应。它有汇集全球商业精英的魅力，跨国界的商业论坛在这里天天举行。它公正、权威、富有长者风范，为来澳洲学习的各国学生签发语言“绿卡”。世界上最优秀的精算学专业让它傲然于学术之巅。传递了几个世纪的奥运圣火在它智慧的光芒下延续。它关注着澳洲生态系统的平衡与发展，悉心关照着老朋友——考拉和袋鼠心绪变化的阴晴圆缺。幽雅的雕塑为它田园式的校园平添艺术气息，造就了学生非凡的艺术性思维和细致入微的洞察力。它继承了澳洲公立教育创始人图志兴学的伟大精神，始终走在大学教育的最前沿。它就是澳大利亚最富勃勃生机的高等学府——麦克理大学。 

　　澳大利亚国立大学（澳大利亚） 
    它位于澳大利亚首都堪培拉，是澳大利亚惟一的联邦政府大学。它拥有全澳最优良的师资力量，百分之七十八的教师拥有博士头衔。它是国家的研究中心，澳大利亚科学研究院有三分之一的院士出自该校。它拥有一所声明远播的医学研究院，先后有三位科学家因其中的研究成果荣获诺贝尔医学奖。它具有超凡的研究水平，“认识事物的本质”是它立校的根本理念。澳大利亚科学研究院三分之一的总院士都被它揽于旗下。它的光学研究中心，凭借光纤通讯方面的研究成果，曾荣获澳大利亚科学奖，和世界通信与信息技术领域的最高奖—马科尼国际奖。雷达与核物理的领头人奥利芬、青霉素的发现者之一弗洛里、杰出的历史学家汉考克、经济学家库姆斯以及新一代众多知名学者让这所大学熠熠生辉！它就是澳大利亚国立大学。 

　　普林斯顿大学（美国） 

    它坐落在美国东部的“花园之州”——新泽西；美国独立战争在这里赢得第一次胜利;爱因斯坦在这里度过了他生命中最后的22年时光;它记录了博弈论大师纳什波澜壮阔的人生经历;爬满常春藤的哥特式校园,永不停歇地讲述着美丽心灵的故事;它是美国政治家的摇篮,从这里走出了两位总统和44位美国州长;这里曾经盛开文学界姹紫嫣红的繁荣景象,当代最著名的大诗人艾略特在此冥想玄思,它是驱动人类前进的原动力,33位诺贝尔奖得主以及众多华人学术精英,在这里为人类文明注入了重量级的资本。它就是众多学子心中的精神图腾——普林斯顿，好似花园中一朵古朴的白玉兰，绽放出大学城特有的人文景观。 

　　哥伦比亚大学（美国） 
    它是美国东海岸常春藤盟校中常春藤最少的学校，在它的校园里你几乎看不到常春藤，可他的学生并不介意，因为他们可以在华尔街学习经济、在联合国学国际关系，在百老汇学戏剧。据守纽约这个世界学术精英的眷顾之地，它关注着全球各学术领域的最新动向，享受纽约的一切是它的一种价值。现代基因学之父——托马斯·摩尔根在这里身体力行的朴素生活，成为它永远的校园传奇。欧元之父罗伯特·蒙代尔在这里任教。美国最高的学术性文学艺术奖赏——普利策奖永久地链接到这里。它的医学院是美国第一所授予医学博士学位的医学院。它以发现美洲大陆者的名字命名。它有着满腔的激情，有着为天下人奔走的内在气质。二百五十年来，它一直守护着科学与艺术的教育理想，它就是史无前例的哥伦比亚大学。 

    麻省理工学院 

    一所无与伦比的高等学府、一批享誉世界的科学巨匠、一个理工学科的绝对中心，查尔斯河畔的无数科学奇观在这里先后诞生：阿波罗登月计划的导航系统在这里设计完成，举步月球的四名宇航员更是在这里一飞冲天。它的媒体实验室跨越时空，令人叹为观止，三极管、集成电路和磁存储器在这里相继问世，从此掀起计算机的革命风暴。世界上第一款电子游戏和第一个玩具机器人，在这里孕育而生。恶作剧是生活在这里的人们灵感的源泉，装满弹簧和电机的背包是他们的常备文具，充满自信和美好的未来是他们的灿烂前景。它造就了一大批献身教育事业、顽强拼搏且成就卓著的科学家。它就是全世界有志青年衷心向往的“麦加圣地”——麻省理工学院。 

    耶鲁大学 
    它坐落在美国康涅狄格州的纽黑文，这里是美国比萨的起源地，它是美国第一所有资格授予博士学位的大学，它拥有全美大学中最早的博物馆、最古老的艺术馆和最大的图书馆。这所缔造了300年传奇的学术殿堂，三分之二的历史与中国密切相连，中国第一位毕业于美国著名大学的学生容闳正是在这里开启了他的留学生涯。这里诞生了中国矿业、铁路业、电报业的先驱，出现了清华、北大和复旦最早的校长。它的学生角逐奥运赛场，夺得50多枚金牌；它的学生叱咤美国政坛，涌现出了5位总统和百分之九的内阁成员；它的学生投身高等教育，出现了普林斯顿、康奈尔等著名大学的创始人，被喻为“美国学院之母”。金黄暗红的落叶伴随着“光明与真知”穿寒涉署，一遍又一遍地光顾着小城思想河流的源头,它就是缔造了300年传奇的学术殿堂---耶鲁大学 

    纽约大学电影学院（美国） 

    它对所有对电影执著充满热情和动力的人们敞开大门。它是世界电影教育最重要的基地之一。它的三栋主要建筑成为美国格林威治村的心脏，一直是艺术家和知识分子的精神家园。它有着年轻美国不多见的华丽的沧桑气息，流露着艺术家没有功成名就以前的情调。它教会学生如何利用移动影像制作出人们的五彩梦幻。它的优秀毕业生奥利弗-斯通、亚历山大-鲍德温面对全世界，为电影和表演重新下了定义。它总是慷慨给予那些关注当代世界又具有创造力的艺术家和学者最大的帮助。它为世界各地的学生搭建最完美的求学舞台，故事发生地可从纽约中心的Union Square 到巴黎的左岸；从哈佛大学到洛杉矶的环球电影制片厂；从普林斯顿大学到英国伦敦。它就是永恒的梦工场——纽约电影学院。 

    海德堡大学（德国） 

    她是德国最古老的大学，历经六百多年的沧桑而青春依旧。她是人文主义思潮的中心，音乐大师舒曼、天才诗人荷尔德林为她创作了流传千古的华美篇章。她是新思想的发源地，“德国图书馆之母”就坐落在这里，马克思·韦伯在这里著书立说从而开创了现代社会学。她是世界科学研究的前沿阵地，热辐射理论和能量守恒定律奠定了现代物理学的基础，开放是她追求的永恒主题。这里诞生了10位诺贝尔奖得主，她是德国的癌症研究中心。她，就是鲁普莱希特-卡尔海德堡大学。 

    慕尼黑大学（德国） 

    她传承着五个多世纪的丰厚文化遗产；她是德国最富有文化气息的大学；她孕育了众多著名学者和科学巨匠；电学先驱欧姆在这里任教，唯心主义哲学家谢林在这里思考；近代有机化学和生物化学的创始人李比希在这里工作；现代燃料分子结构的发现者和合成果料的创始人拜尔在这里研究。世界上第一张X光照片在这里问世，德国的第一头克隆牛在这里诞生。她创建的医学解剖实验室是古代医学向现代医学转变的标志。她，就是路德维希—马克西米利安—慕尼黑大学。 

    日内瓦大学 （瑞士） 

    她坐落在世界的“和平之都”，和众多的国际性组织共处一城。38个国家参与的粒子物理实验在这里进行，世界上最大的生物数据库在这里建成。这里矗立着瑞士最大的天文研究所。她首次发现了系外行星和最遥远的星系，她获得瑞士国内数额最高的科学基金，她培养了无数世界级科学巨匠。你在这里能够感受到科学的最前沿。她由宗教改革者加尔文创立，你在这里能领悟到各种学术思想。她是留学人数比例最高的大学，世界各地的求学者慕名而来。她是欧洲最优秀的研究性大学，她就是瑞士日内瓦大学。
我所了解的常春藤盟校[图]
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以前仅知道常春藤盟校（Ｉｖｙ Ｌｅａｇｕｅ）指的是美国最顶尖、最难考入的名牌大学。现在有幸听Ｐｒｏｆ．Ｗｉｌｌｉａｍ Ｊｉａｎｇ介绍它的历史，才发现了它的来源很有趣儿。
　　常春藤盟校的得名竟来自体育联盟。１９世纪末，美国高校开始重视体育运动和比赛。橄榄球尤为盛行。高校之间的学生球队经常进行比赛。为了取得好的比赛成绩以扩大学校在社会上的影响，有些高校开始降低录取标准来招收一些学术水平达不到要求，但球技好的学生。这样一来，这些学校在比赛中总是能取得好成绩。另外一些学校不愿意这样做，他们也很重视比赛和比赛成绩，但是不肯以牺牲招生质量为代价。于是，经过研究和磋商，有８所学校组成了联盟，他们的球队在联盟内进行比赛。这是１９００年，首届冠军奖被耶鲁大学夺得。１９３７年纽约的《先驱论坛报》首次用长在墙上的常春藤的比喻来形容这些参加橄榄球比赛的学校；１９４５年８所大学的体育教练们签署了首个常春藤协议，为８支参赛的橄榄球队设立了学术、财政和运动标准。１９５４年这项协议被扩展到其他所有运动，该年也被认为是常春藤联盟正式成立的年份。
　　Ｉｖｙ Ｌｅａｇｕｅ共８所大学，除了康乃尔，建校历史都在２００年以上，分布在美国的东北部，全是私立学校。分别是哈佛（１６３６）、耶鲁（１７０１）、普林斯顿（１７４６）、哥伦比亚（１７５４）、康乃尔（１８６５）、布朗（１７６４）、宾夕法尼亚（１７４９）大学和达特茅斯学院（１７６９）。这８所学校一个共同的特点就是苛刻的入学条件。由于他们是私立的，所以录取不受考试的限制。也就是说，学校录取不仅仅看学生的考试成绩，而是考察学生的综合素质和创新能力。拿哈佛来说，世界各地的学生都可以申请哈佛，哈佛在审查了学生提交的申请材料后，会在学生居住地的附近找一个能代表哈佛的诸如校友、教授或其他人进行面试和考察——他们总是能找到的。通过层层筛选，最后确定录取与否。他们对华裔的申请者要求更严。就考试而言，聪明的华裔学生总是能考到满分，于是校方要考察其他方面。这就促使华裔学生开始培养综合素质，比如游泳、弹琴、打球等等，并不比白种人差，弱项可能是橄榄球了吧。如果严格按考试成绩录取，恐怕这些学校的白种人不会超过２０％。这些学校的学费从１万美元到１０万美元不等。但不必担心，全世界的学生，只要你被录取，就不会因为经济问题辍学。
　　他们有一流的设施、一流的师资、一流的学生和一流的评价。拿师资来说吧，想到常春藤学校当教师可不是件容易的事情。如果学校需要招工，他们会在有影响力的公开发行的专业报刊上发布广告，全世界的相关人士都能看到。最后他们在成百上千的求职者中进行筛选和面试，根据自己的要求确定人选，宁缺毋滥。可以说，他们的每一位教授，在各自的研究领域，肯定是全世界最先进的。在美国像ＳＪＳＵ这样的学校，６年后有９０％的教师能拿到Ｔｅｎｕｒｅ（终身教职），而在Ｈａｒｖａｒｄ，能拿到Ｔｅｎｕｒｅ的不会超过１％，整个常春藤盟校，能拿到Ｔｅｎｕｒｅ的可能没有超过５％的。如果你认为那些拿不到Ｔｅｎｕｒｅ的教师因此结束了自己的执教生涯，无法生存于社会，那就错了，他们具有了在常春藤执教的经历，在社会上仍是炙手可热的人才，会有很多公司高薪聘请而不得。
　　他们完全有资格这么牛气。Ｈａｒｖａｒｄ校友中有３０多人、教授中有４０多人是诺贝尔奖获得者，美国２００多年来的４０多位总统，有６位是Ｈａｒｖａｒｄ毕业，４位是Ｙａｌｅ毕业。布什父子都是Ｙａｌｅ毕业的。小布什学习成绩没听说有多好，但他突出的社交能力获得了同期同学的一致称道——那时，他与Ｙａｌｅ的每一位学生都能攀谈。作为优秀校友，他在Ｙａｌｅ的演讲中这样对学生说，“你们学习成绩也不一定非得优异，学习成绩不好的也许能成为美国总统，比如我”，接着说，“你们也不一定非得大学毕业，不能毕业的也许可以做副总统，比如戈尔”。（戈尔是Ｙａｌｅ的肄业生）。
　　８所常春藤大学，除了上述共性之外，各有不同的办学理念和目标，并为之不懈奋斗。Ｈａｒｖａｒｄ强调创新和挑战，Ｙａｌｅ要Ｂｅｃｏｍｅ ａ ｔｒｕｌｙ ｇｌｏｂａｌ ｕｎｉｖｅｒｓｉｔｙ，Ｐｒｉｎｃｅｔｏｎ（普林斯顿）则要成为好的研究型大学的同时，致力于培养全世界最优秀的本科生，等等。
美国 名校 常春藤 一五一十部落 旅行
从美国回香港前，特地用了一天转了几所大学。这是因为朋友去年四月去了一次耶鲁大学采访，回来对马上要去哈佛的我说：“去了之后，你就会明白为何耶鲁的人看不上哈佛的。” 
她的话激发了我的好奇心。来到哈佛，听介绍知道之所以有耶鲁大学，是因为当时有一批办哈佛的人，觉得哈佛大学在宗教问题上的态度过于自由，于是这些保守派离开哈佛，另起炉灶，有了耶鲁。因此我觉得，在离开美国前，一定要到距离哈佛二个小时车程的耶鲁大学去看一看。走在耶鲁的校园里面，宗教的气氛极为浓厚，到处都是教堂。而且校园的分布模式，和英国的剑桥牛津的学院制一模一样。到耶鲁的时候，学校正在准备5月28号的毕业典礼，看着这些给毕业生准备的凳子，想象着每年这个时候，又一批年轻人从象牙塔走上社会的心情。





     虽然校园比哈佛要保守，但是在学校旁边的这条街上，布满了各具特色的小店，不像哈佛广场，已经被出得起高价钱的连锁店占领，就在我离开前的那几天，广场上有三十多年历史的一家咖啡馆green house宣布结业，对于这种情况，哈佛学生办的校报crimson也批评学校的物业管理，在选择租户的时候过于唯利是图。而在耶鲁的这条街上，还能够找到装饰简单，但是有全天早餐供应的小咖啡馆，老板是希腊人，很巧，在哈佛广场的一家小店工作过十多年，和他聊起来，他也相当怀念当年，很有特色的哈佛广场。

     离开耶鲁，开车三个小时来到了普林斯顿。把车停下的时候，自己长长的舒了一口气，因为终于摆脱了耶鲁那种过于浓重的，以至于让人觉得有点压抑的气氛。和耶鲁还有哈佛不同，普林斯顿大学不是坐落在城市里面，是一个自己独立的小镇，因此显得没有那样杂乱。在耶鲁，只要离开校园二个街口，就是居民生活工作的地方，而new heaven这个城市的治安出名太好，因为聚集着大批低收入的黑人。虽然三所大学都是英式设计，但是和耶鲁不同，走在普林斯顿，你会觉得视野相当的开扬，而说到学校的历史，当年美国独立，普林斯顿这里出了不少为制定宪法出谋划策的人。

     我一直觉得，每一所大学的设计，应该能够体现出这个学校的风格，历史还有倾向。如果让我选择，我觉得普林斯顿是我最喜欢的校园，安静，低调，沉稳，但是每一栋建筑又充满了需要仔细欣赏的细节。拍了一些照片，并且作了一个soundslide放在我的一五一十部落里面的看图说话和大家分享。soundslide就是把照片配上解说，我在美国的时候学会使用的，蛮有意思的一种表现手法。
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现在，国家的精英大学不再仅仅是哈佛，耶鲁和普林斯顿了。为什么？是所有尖子学生的激烈竞争造成的。这意味着一些学校又有吹嘘的资本了。

    你可以说这是一个供需平衡的典型案例。在上一代，精英学校是含义明确的一个集团：常春藤联盟的8所学校，以及像斯坦福，芝加哥大学，MIT和加利佛尼亚理工大学这些学术中心。小一些的文科学院——像Williams, Amherst, Middlebury, Swarthmore和Wesleyan——是那些偏好亲密校园氛围的尖子学生的最终选择。不过在过去的几十年里，进入大学的学生人数激增，世界级学校的数量也是如此。对出色教育的需求创造了一个不断扩张的大大小小的学校园供给，从而为学生提供好的教育和一流的设施。
这样做的底线是：一个“完美的”大学不会让学生失望。下列学校——“新常春藤学校”——是好学生增多的受益人。我们根据入学数据，管理者面试，职员，学生和毕业生的情况选择了这些学校。

Boston College
Chestnut Hill, Mass.
作为耶稣教会为爱尔兰移民的孩子创建的学校，BC如今拥有9000名本科生和4500名研究生。学校来自全国各地的学生人数的增长表明，过去的五年里申请人数增加了39%。

Bowdoin College 
Brunswick, Maine 
    学校在缅因州的岩石海岸边的Orr岛上拥有200英亩美丽的研究用土地。冬天，学生可以穿越田野滑雪。最受欢迎的专业是政府和法律研究，其次是经济学，英语，历史，生物，社会学和环境科学。学生们对食物给予了很高评价。学校甚至在新生宴会上供应新鲜龙虾。
Carnegie Mellon 
Pittsburgh, Pa.
作为一个主要的国立研究型大学，学校的七个学院有5500个本科生和3000名研究生，这也体现了学术的多样性。
CMU在培养企业家精神方面很有名：员工，教工，学生和毕业生1995年成立以来在学校开办或从学校脱离了170多家公司。这反映了CMU纯正的学术；15名教育和毕业生还是诺贝尔奖的获得者。

Claremont Colleges: Harvey Mudd and Pomona 
Claremont, Calif.
学校吸引了很多本可去MIT, Caltech 或Stanford的学生。只有700名研究生的Harvey Mudd正在寻找在课堂以外对严肃的的数学和科学有兴趣的学生。三分之一的学生主修工程学，三分之二的班级只有不到20个学生。

Colby College 
Waterville, Maine
学校在1871年成为新英格兰第一所接受女性的男子学校。从那时起，它就吸引了各种申请者，包括，引入的班级中有埃塞俄比亚，津巴布韦和越南的学生。70%的学生来自国外。尽管学校很小，它为新生提供53个专业，大约500个班级。

Colgate University 
Hamilton, N.Y.
学校有24个自有的海外学习计划；大约66%的学生准备去澳大利亚，日本，中国和南美。
 
Davidson College 
Davidson, N.C.
这所1600年建成的私立文科艺术类院校在最近课外兴趣的增长中获益。去年，3900名学生申请2010的班级，只有30% 被接受。最受欢迎的课程是生物，经济学，英语，历史和政治科学。

Emory University 
Atlanta, Ga. 
    学生经常称赞学校在亚特兰大的地理位置，学生很容易找到实习和工作的机会，还可以在本地区其他学校注册。

Kenyon College 
Gambier, Ohio
尽管学校在学习上很严格，学生们说这种氛围促进了合作而不是竞争。师生比例是9比1，平均每个班只有14名学生。

Macalester College 
St. Paul, Minn.
招生和财政援助的负责人Lorne Robinson说，学校的学生对学术，政治和课外活动很有热情。学校的1840名学生——全部是本科生——来自80个国家和全国50个州。尽管小，学校有750门课程。最受欢迎的有：政治科学，经济学和生物学。

University of Michigan 
Ann Arbor, Mich.
无论是工程学还是人类学或医学，学校都是学术的领头者。许多非本州的学生来申请文学院，科学院和艺术学院的奖学金课程。

New York University 
New York, N.Y.
学校的Tisch表演艺术学院有大约700名新生，是全国最热门的艺术学校。NYU在每个校区都设置了广泛的课程，以便让所有专业的学生都可以加入学习。

University of North Carolina 
Chapel Hill, N.C. 
    如果一个导演要找一个田园诗般的环境拍摄校园电影，Chapel Hill正是最好选择。很多雅致的建筑时希腊复兴时期的风格，繁华的校园中点缀着山茱萸和杜鹃花。许多学生说，最为一所著名的公共大学，这里的环境非常悠闲。

University of Notre Dame
South Bend, Ind.
Notre Dame的学生不是懒鬼95%的学生4年就毕业了（只有哈佛和普林斯顿有相当的成绩）作为一所宗教学校，80%以上的学生参加社会服务——超过一般的学生来自海外。每年超过10%的研究生在社区服务组织中担任职务，例如和平联合会或美国联合会。

Olin College of Engineering 
Needham, Mass. 
    在过去的60年里，Olin基金会在全国68个校区修建了76栋建筑。学校的独立精神反映在入学程序中。学院和教员评估申请者并向招生委员会做出推荐，然后在其中邀请大约180个人到学校参加2天的评估。

Reed College 
Portland, Ore.
Reed研究生获得博士学位的比例排在全美的前三名，学校还产生了31位罗德学者。大概三分之一的学生主修科学和数学，三分之一主修社会科学，还有三分之一学习艺术和人文科学。学生必须写一篇论文，论文将被收藏在图书馆中。

Rensselaer Polytechnic Institute 
Troy, N.Y.
RPI 的申请者在2005年增加了23%——这反映了学校在培养科学家和工程师方面的声望。学校还开展联合计划，让学生可以在例如IBM这些公司工作。

Rice University 
Houston, Texas
这所私立大学的9个寄宿学院得到牛津大学授权，给学生提供更多接触机会。大约40%学生修双学位，经常用经济学配合工程学或政治科学。

University of Rochester 
Rochester, N.Y.
在过去的十年里，这个小小的私立学校大幅度改变了课程设置。作为一个研究机构，Rochester在科学和工程学方面非常强，但文科和艺术类以及音乐和护理也很受欢迎。大约70%的人文科学学生去海外学习，80%学生进入研究生大学。

Skidmore College 
Saratoga Springs, N.Y.
Skidmore提供了广泛的课程，既有传统的艺术和科学，也有管理和商务这些学科。学校的个人和表演艺术都很厉害。

Tufts University 
Medford, Mass.
学校希望学生把他们学习的知识应用到现实世界中。国际关系史学校最受欢一个的学科，其次是经济学，政治科学，心理学和儿童发展。超过40%的学生出国学习。

University of California, Los Angeles 
Los Angeles, Calif.
信函和科学学院中有80%的本科生课程，其余的在工程和应用科学学院，艺术术和建筑以及戏剧，影视和电视专业。最受欢迎的专业是生物或生物相关的专业，像生物化学，其次是心理学和政治科学。

Vanderbilt University 
Nashville, Tenn. 
    Cornelius Vanderbilt在1873年建立的这所学校适合想找一所有乡镇感觉的城市学校 。大约三分之二的学生学习艺术。其余的就读于工程学院，教育学院和音乐学院。最受欢迎的专业是人类和组织发展，其次是经济学。

University of Virginia 
Charlottesville, Va.
发展领导能力是Virginia公众大学的指导方针。学校有500多个学生组织，包括一个教友信徒崇拜组织和一个同性恋学生团体。在绝大多数学校，学生主席是不会资助这些组织的。最受欢迎的专业有政治，英语和生物。最有趣的传统：学会生晚上在草地上裸奔。

Washington University in St. Louis 
St. Louis, Mo.
不久之前，Washington大学还是一所区域性研究机构，它的名望仅限于中西部地区。然而现在学校从婵春藤联盟和其他顶级学校吸引走了很多好学生。学校接受申请的比例是五分之一。最受欢迎的专业是艺术，心理学，生物，语言，工程学和建筑。


25 New Ivies
The nation's elite colleges these days include more than Harvard, Yale and Princeton. Why? It's the tough competition for all the top students. That means a range of schools are getting fresh bragging rights.
 
Wired Engineers: RPI students are connected--in and out of the classroom
By Barbara Kantrowitz and Karen Springen
Newsweek
Aug. 21-28, 2006 issue - You could call it a classic case of supply meeting demand. A generation ago, elite schools were a clearly defined group: the eight schools in the Ivy League, along with such academic powerhouses as Stanford, the University of Chicago, MIT and Caltech. Smaller liberal-arts colleges—like Williams, Amherst, Middlebury, Swarthmore and Wesleyan—were the destinations of choice for top students who preferred a more intimate campus. But in the past few decades, the number of college-bound students has skyrocketed, and so has the number of world-class schools. The demand for an excellent education has created an ever-expanding supply of big and small campuses that provide great academics and first-rate faculties. 

The bottom line: that one "perfect" school need not break a student's heart. The colleges on the following list—the "New Ivies"—are beneficiaries of the boom in top students. We selected them based on admissions statistics as wellas interviews with administrators, faculty, students and alumni.
Boston College
Chestnut Hill, Mass. 
Founded by Jesuits to teach the sons of Irish immigrants, BC today serves 9,000 undergraduates and 4,500 graduate students. The school's growing popularity among students from around the country has meant a 39 percent increase in applications in five years. 
Bowdoin College 
Brunswick, Maine 
The school owns 200 acres of beautiful research property on Orr's Island, off the rocky coast of Maine. In winter, students have plenty of space to ski cross-country. The most popular major is government and legal studies, followed by economics, English, history, biology, sociology and environmental science. Students praise the food. The school even serves fresh lobster at the first-year banquet. 
Carnegie Mellon 
Pittsburgh, Pa. 
A major national research university, Carnegie Mellon serves 5,500 undergrads and 3,000 grad students in seven colleges reflecting CMU's academic diversity. 
CMU is known for fostering entrepreneurial spirit: staff, faculty, students and alumni have created or spun off more than 170 companies from the university since 1995. That reflects CMU's sterling academics; 15 faculty members and alumni are Nobel laureates. 
Claremont Colleges: Harvey Mudd and Pomona 
Claremont, Calif. 
Harvey Mudd attracts students who might otherwise go to MIT, Caltech or Stanford. With just 700 undergraduates, Harvey Mudd is looking for serious math and science students who have interests outside the classroom. About a third of the class majors in engineering. About two thirds of the classes have fewer than 20 students. 
Colby College 
Waterville, Maine 
Back in 1871, Colby became the first all-male college in New England to admit women. Since then, it's been attracting a diverse group of applicants, including, in the incoming class, from Ethiopia, Zimbabwe and Vietnam. That worldliness goes both ways. Seventy percent of students study abroad. Though Colby is small, with a freshman class of about 500, it offers 53 majors.
Colgate University 
Hamilton, N.Y. 
The school runs 24 of its own study-abroad programs, with its own faculty; about 66 percent of the students at some point head for places like Australia, Japan, China and South America. 
Davidson College 
Davidson, N.C. 
This private liberal-arts college of 1,600 has benefited from a recent surge in interest. Last year, 3,900 students applied for the class of 2010; only 30 percent were accepted. The most popular majors are biology, economics, English, history and political science.
Emory University 
Atlanta, Ga. 
Students often cite Emory's Atlanta location, which makes it easy to get internships and jobs, as well as to cross-register with the other colleges in the area. 
Kenyon College 
Gambier, Ohio 
Although the school is intellectually rigorous, students say its atmosphere encourages collaboration rather than competitiveness. The student-faculty ratio is just 9 to 1, and the average class has only 14 students. 
Macalester College 
St. Paul, Minn. 
Macalester students are passionate about academics, politics and extracurriculars, says Lorne Robinson, dean of admissions and financial aid. Macalester's 1,840 students—all undergraduates—come from 80 countries and all 50 states. Despite its size, Macalester's catalog lists 750 courses. The most popular majors: political science, economics and biology.
University of Michigan 
Ann Arbor, Mich. 
From engineering to the humanities to medicine, Michigan is at the top of just about every list of academic leaders. Many out-of-state students come for the competitive honors program in the College of Literature, Science, and the Arts (LSA). 
New York University 
New York, N.Y. 
The Tisch School of Performing Arts, with about 700 freshmen, is one of the hottest arts schools in the country. NYU is setting up broad curriculum programs at each of its sites so that students from all majors can participate. 
University of North Carolina 
Chapel Hill, N.C. 
If a moviemaker needs an idyllic setting for a film about college life, Chapel Hill might be just the place. Elegant buildings, many in Greek Revival style, dot the lush campus filled with dogwoods and azaleas. For a prestigious public university, the atmosphere is relaxed, many students say. 
University of Notre Dame
South Bend, Ind. 
Notre Dame students are not slackers; 95 percent graduate in four years. (Only Harvard and Princeton have equivalent records.) Appropriately for a religious school, more than 80 percent of students are involved in community service—and more than half study abroad. Each year more than 10 percent of graduates go into community-service positions, such as the Peace Corps or AmeriCorps. 
Olin College of Engineering 
Needham, Mass. 
Over the past 60 years, the Olin Foundation has built 76 buildings on 68 campuses around the country. The school has an independent spirit that's reflected in the admissions process. Faculty and staff evaluate applicants and make recommendations to the admissions committee, which then invites about 180 of them to campus for a two-day evaluation. 
Reed College 
Portland, Ore. 
Reed ranks in the top three of U.S. schools for the percentage of graduates who earn Ph.D.s, and it has produced 31 Rhodes scholars. About a third of students major in science and math, a third in social sciences and a third in arts and humanities.Students must produce a thesis, which is then bound and put in Reed's library.
Rensselaer Polytechnic Institute 
Troy, N.Y. 
Applications to RPI were up 23 percent in 2005—a reflection of the school's reputation as an educator of scientists and engineers. RPI also operates a co-op program that lets students work at companies like IBM. 
Rice University 
Houston, Texas 
The private university's nine residential colleges were inspired by Oxford and give students an opportunity to belong to a more intimate group. About 40 percent of students double-major, often pairing economics with engineering or political science. 
University of Rochester 
Rochester, N.Y. 
Over the past decade, this small, private university has dramatically changed its curriculum. As a research institution, Rochester is particularly strong in science and engineering, but liberal arts are also popular, along with music and nursing. About 70 percent of humanities students study overseas, and about 80 percent go to grad school. 
Skidmore College 
Saratoga Springs, N.Y. 
Skidmore offers a broad curriculum, with traditional majors in the liberal arts and sciences, but also in subjects like management and business. The college is strong as well in individual and performing arts.
Tufts University 
Medford, Mass. 
Students are expected to take what they learn and find real-world applications. It's not surprising that international relations is the school's most popular major, followed by economics, political science, psychology and child development. More than 40 percent of students study abroad. 
University of California, Los Angeles 
Los Angeles, Calif. 
The College of Letters and Sciences represents about 80 percent of undergrad programs, with the rest in the schools of engineering and applied science, arts and architecture, and theater, film and TV. The most popular major is biology or biology-related majors like biochemistry, followed by psychology and political science. 
Vanderbilt University 
Nashville, Tenn. 
Founded in 1873 by Cornelius Vanderbilt, the university appeals to students who want an urban school with a small-town feel. About two thirds of students study liberal arts. The rest are in the schools of engineering, education and music. The most popular major is human and organizational development, followed by economics. 
University of Virginia 
Charlottesville, Va. 
Developing leadership is a guiding principle at Virginia's flagship public university. UVA boasts more than 500 student organizations, including a Quaker worship group and the Queer Student Union. At most schools, the dean of students passes out the money to run such organizations. The most popular majors are politics, English and biology. Most fun tradition: students streaking The Lawn at night. 
Washington University in St. Louis 
St. Louis, Mo. 
Not so long ago, Washington University was a highly regarded regional institution whose reputation didn't extend much beyond its Midwestern roots. But these days Wash U is luring top students away from the Ivy League and other leading schools. Wash U now admits only about one out of five. The most popular majors are liberal arts, psychology, biology, languages, engineering and architecture. 

美国新常春藤大学揭榜！
在上一代，精英学校是含义明确的一个集团：常春藤联盟的8所学校，以及像斯坦福，芝加哥大学，MIT和加利佛尼亚理工大学这些学术中心。小一些的文科学院——像Williams，　Amherst，　Middlebury，　Swarthmore和Wesleyan——是那些偏好亲密校园氛围的尖子学生的最终选择。不过在过去的几十年里，进入大学的学生人数激增，世界级学校的数量也是如此。对出色教育的需求创造了一个不断扩张的大大小小的学校园供给，从而为学生提供好的教育和一流的设施。 
　　这样做的底线是：一个“完美的”大学不会让学生失望。下列 “新常春藤学校受益于不断增长的优秀生源。我们根据入学数据，管理者面试，职员，学生和毕业生的情况选择了这些学校。 
　　Boston College波士顿学院
　　Chestnut Hill，　Mass。
　　作为耶稣教会为爱尔兰移民的孩子创建的学校，BC如今拥有9000名本科生和4500名研究生。学校来自全国各地的学生人数的增长表明，过去的五年里申请人数增加了39%。 

　　Bowdoin College 缅因州鲍登学院
　　Brunswick，　Maine　
　　学校在缅因州的岩石海岸边的Orr岛上拥有200英亩美丽的研究用土地。冬天，学生可以穿越田野滑雪。最受欢迎的专业是政府和法律研究，其次是经济学，英语，历史，生物，社会学和环境科学。学生们对食物给予了很高评价。学校甚至在新生宴会上供应新鲜龙虾。 

　　Carnegie Mellon 卡内基 梅隆大学
　　Pittsburgh，　Pa。
　　作为一个主要的国立研究型大学，学校的七个学院有5500个本科生和3000名研究生，这也体现了学术的多样性。
　　CMU在培养企业家精神方面很有名：员工，教工，学生和毕业生在学校1995年成立以来开办了170多家公司。这反映了CMU纯正的学术；15名教育和毕业生还是诺贝尔奖的获得者。 

　　Claremont Colleges：　Harvey Mudd and Pomona　
　　Claremont，　Calif。
　　学校吸引了很多本可去MIT，　Caltech 或Stanford的学生。只有700名研究生的Harvey Mudd正在寻找在课堂以外对严肃的的数学和科学有兴趣的学生。三分之一的学生主修工程学，三分之二的班级只有不到20个学生。 

　　Colby College 科尔比学院
　　Waterville，　Maine
　　学校在1871年成为新英格兰第一所接受女性的男子学校。从那时起，它就吸引了各种申请者，包括，引入的班级中有埃塞俄比亚，津巴布韦和越南的学生。70%的学生来自国外。尽管学校很小，它为新生提供53个专业，大约500个班级。 

　　Colgate University科尔盖特大学
　　Hamilton，　N。Y。
　　学校有24个自有的海外学习计划；大约66%的学生准备去澳大利亚，日本，中国和南美。 

　　Davidson College 戴维森学院
　　Davidson，　N。C。
　　这所1600年建成的私立文科艺术类院校在最近课外兴趣的增长中获益。去年，3900名学生申请2010的班级，只有30%　被接受。最受欢迎的课程是生物，经济学，英语，历史和政治科学。 

　　Emory University 艾默里大学
　　Atlanta，　Ga。　
　　学生经常称赞学校在亚特兰大的地理位置，学生很容易找到实习和工作的机会，还可以在本地区其他学校注册。 

　　Kenyon College 凯尼恩学院
　　Gambier，　Ohio
　　尽管学校在学习上很严格，学生们说这种氛围促进了合作而不是竞争。师生比例是9比1，平均每个班只有14名学生。 

　　Macalester College　麦卡利斯特学院
　　St。 Paul，　Minn。
　　招生和财政援助的负责人Lorne Robinson说，学校的学生对学术，政治和课外活动很有热情。学校的1840名学生——全部是本科生——来自80个国家和全国50个州。尽管小，学校有750门课程。最受欢迎的有：政治科学，经济学和生物学。 

　　University of Michigan 密歇根大学
　　Ann Arbor，　Mich。
　　无论是工程学还是人类学或医学，学校都是学术的领头者。许多非本州的学生来申请文学院，科学院和艺术学院的奖学金课程。 

　　New York University 纽约大学
　　New York，　N。Y。
　　学校的Tisch表演艺术学院有大约700名新生，是全国最热门的艺术学校。NYU在每个校区都设置了广泛的课程，以便让所有专业的学生都可以加入学习。
