教育部郑重提醒：密切注意招生诈骗新动态 切勿受骗上当
近日，海口警方侦破了一起发生在去年的特大高校招生诈骗案，犯罪分子受到了法律的严惩。该诈骗团伙采取伪造高校公函、印章，谎称搞到内部指标，冒充招生人员等诈骗方式，特别是雇佣电脑黑客利用高科技手段篡改高校在网上公示的招生名单，骗取学生信任。案件涉及全国近20个省市的上千名考生，被骗考生蒙受了巨大的损失，没有一人办成入学。 

　　海口特大招生诈骗案，是一起集高智商、高科技、多种犯罪手段于一体的诈骗案件，反映出社会不法分子从事招生诈骗的新动向和新特点。教育部就此提醒广大考生和家长，要注意防范犯罪分子利用高科技手段篡改网上信息制造考生被录取的假象，不要盲目轻信，避免个人和家庭在经济、精神等方面蒙受损失。

教育部再次郑重提醒，广大考生要依据自己的高考成绩和公布的录取分数线，对自己应该上什么层次的高校做出适当判断，不要寄望于分不够交钱或找所谓中介帮助就能上学。网上查询录取信息只是一种让考生快捷、方便了解自己录取结果的辅助手段，是招生部门和高校提供的一种服务方式。最终的录取结果仍要以省级招生部门向高校寄送的录取考生名册和高校据此向考生寄送的正式录取通知书为准。
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我国高等教育体系三种形式：普通高等教育、成人高等教育、高等教育自学考试
普通高等教育、成人高等教育、高等教育自学考试是我国高等教育体系的三种形式，主管机构为中华人民共和国教育部。
    普通高等学校招生全国统一考试是为普通高等学校招生设置的全国性统一考试，每年6月上旬实施。参加考试的对象是全日制普通高中毕业生和具有同等学历的中华人民共和国公民，招生分理工农医（含体育）、文史（含外语和艺术）两大类。
    成人高等学校招生入学考试由省一级招生部门统一组织，由学员所报考的成人高校或普通高校成人教育学院录取后正式取得学籍。主要学习方式：一是进入高校全日制脱产学习；二是进入高校以业余面授方式学习；三是进入普通高校设立的函授站以函授形式业余学习。
    高等教育自学考试是对自学者进行的以学历考试为主的高等教育国家考试，是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。其任务是通过国家考试促进广泛的个人自学和社会助学活动，推进在职专业教育和大学后继续教育，造就和选拔德才兼备的专门人才，提高全民族的思想道德、科学文化素质，适应社会主义现代化建设的需要。中华人民共和国公民，不受性别、年龄、民族、种族和已受教育程度的限制，均可依照国务院《高等教育自学考试暂行条例》的规定参加自学考试。目前，高等教育自学考试已成为我国规模最大的开放式高等教育形式。
    高等教育学历分专科、本科、硕士研究生和博士研究生四个层次；从学历系列上讲，主要包括专科、本科、第二学士学位班、研究生班（目前已停办）、硕士研究生和博士研究生六个方面。此外，还包括1970年至1976年普通高校举办的大学普通班。
    专科教育的基本修业年限为二至三年，本科教育的基本修业年限为四至五年，硕士研究生教育的基本修业年限为二至三年，博士研究生教育的基本修业年限为三至四年。
    高等教育学历文凭主要有三种,即:普通高等教育毕业（结业）证书、成人高等教育毕业（结业）证书、高等教育自学考试毕业（结业）证书。
    相关信息来源：
    1、中华人民共和国高等教育法（第二章第十七条）
    2、教育部：
    http://www.moe.edu.cn/edoas/website18/info22377.htm
    http://www.moe.edu.cn/edoas/website18/info22394.htm
    3、中国高等教育学生信息网
    http://www.chsi.com.cn/xlrz/ct04.shtml
省教育招生考试院公布高招六种常见骗术 再次提醒广大考生谨防招生诈骗
我省2007年普通高校招生录取工作已经进入三本录取阶段，后面还将进行高职（专科）的录取。这一阶段是各种招生诈骗行为的高发时期，省教育招生考试院再次提醒广大考生谨防招生诈骗。

    根据教育部《关于严格规范高校招生录取秩序严密防范严厉打击中介招生诈骗的通知》，高校以下几种行为属于违规招生行为，广大考生和家长要提高警惕：一是不具备普通高等学历教育招生资格的学校违规招收普通高等学历教育学生；二是组织在校学生（学员）、雇用社会人员、委托中学教师或中介机构组织生源和介入招生录取工作；三是避开省教育招生考试院自行招生；四是混淆学历教育和非学历教育的区别，欺骗招生；五是发布与经过审查备案的招生章程内容不一致的章程或者广告；六是向考生和家长收取与录取挂钩的费用。对于高校违规招收的新生，省教育招生考试院将不向教育部报送有关数据信息，考生将无法通过教育部的新生学籍电子注册。

    根据教育部要求，对今年三本院校录取的新生，省教育招生考试院将统一印制《录取考生信息确认表》，并加盖录取专用章，由有关高校连同录取通知书直接寄送被录取考生。请考生注意查收。

    省教育招生考试院将协助有关部门切实加强对涉嫌招生诈骗的查处，希望广大考生和家长通过热线电话及时向省教育招生考试院进行咨询或举报有关信息。
教育部公布8个登载诈骗信息网站 提醒考生警惕
教育部日前公布8个登载招生诈骗信息的网站，提醒广大考生、家长警惕网上招生诈骗。

    这8个网站分别是中国招生录取网（http：／／zgzslq．com）、中国高考招生网（http：／／huazhao201．com）、中国高校招生在线（http：／／www． b211.com）、军校招生网（http：／／www．junxiao8．cn）、中国军校招生在线（http：／／www．jxnet．org）、中国高校录取在线（http：／／www．gaolu．com）、中国名校信息网（http：／／www．eduy．cn）和中国军校信息网（http：／／www．edu－jx．cn）。

　据教育部有关负责人介绍，中国招生录取网是一家成立时间不到4个月的网站，它通过发布所谓办理高考入学、销售大学文凭等信息，已诈骗120余万元。目前有关部门已对“中国招生录取网”、“中国高考招生网”、“军校招生网”等3个登载虚假及有害信息的非法网站依法进行查处，对“中国军校信息网”等4个登载虚假招生广告的网站要求限期整改，查破案件42起，抓获嫌疑人71人，有力地打击了招生中介诈骗等非法行为。

　这位负责人表示，随着普通高校招生录取进入本科第三批次，“招生诈骗”的高峰期也一同到来。教育部将采取严审资格、严查广告、严控计划、严管程序、严格注册和严厉打击等“六严”措施，确保高校招生秩序。（信息来源 《新华网》）
省教育厅公布三个假冒安徽招生网站
近期在互联网上发现几个假冒的安徽招生网站，即安徽高考网 （ｈｔｔｐ：／／ｗｗｗ．ａｎｈｕｉｇｋ．ｃｏｍ）、安徽招生网（ｈｔｔｐ：／／ｗｗｗ．ａｈｚｓｗ．ｃｎ）、安徽教育招生网（ｈｔｔｐ：／／ｗｗｗ．ａｈｚｓｗ．ｃｏｍ）这三个网站均为私人公司所建，以营利为目的，未到省教育厅进行审批和备案，打着安徽招生的名号误导考生，发布虚假招生信息，对考生及社会造成了严重的不良影响，请广大考生提高警惕，发现不良信息及时向公安部门举报。
省教育招生考试院再次提醒广大考生家长谨防招生诈骗
本网讯  高校招生录取工作中总会有一些不法分子进行招生诈骗和非法招生活动。省教育招生考试院有关负责人提醒广大考生和家长要擦亮眼睛，明辨真伪，谨防上当。这位负责人介绍了高招期间六种最为常见的骗术：
    第一种也是最多的情况是混淆高等教育的不同类型。许诺“只要几万元，就能上某某重点大学、热门专业”，有意混淆普通高等教育与远程网络教育、成人高等教育、自学考试助学班等办学形式的差别。导致考生家长最后花钱读的并不是普通高等教育的本、专科。
    第二种是打着“自主招生”幌子骗取钱财。自主招生的被录取学生必须具备以下条件：一是在高考前必须通过录取学校组织的统一测试，二是必须参加高考，成绩必须达到同批次投档控制线上才可能录取。三是必须由省教育招生考试院统一组织网上录取。
    第三种是假借“定向招生”之名诈骗。有些骗子借定向招生计划之名，骗取家长的“定向指标费”。实际上定向招生是有严格的规定，只有部门高等学校经向其主管部门申请，并经教育部备案，可面向部分国家重点建设项目用人单位安排少量定向就业招生计划。我省2007年一本院校只有南京大学为西藏定向培养学生2名和清华大学为中国兵器工业集团公司定向培养学生1名。
    第四种是利用录取信息进行诈骗。有些骗子将本属正常投档和录取的考生，声称是由他花钱疏通关系考生才能录取，借机向考生家长索取钱财。
    第五种是吹嘘自己神通广大，可以弄到“内部指标”。有的甚至冒充高校招生人员以“计划外指标”索取“指标费”，一旦钱到手，这些骗子往往溜之大吉。
    第六种是借军校招地方生名义行骗。有两种诈骗形式:一是假冒军事院校高校招生人员。按照规定，军校招生和地方院校招生一样，实行异地远程网上录取。因此，事实上军事院校不会派员到各地招生。二是声称能拿到军校“特招指标”，要家长支付指标费。其实军校与其他高校一样，除收取国家规定的费用外，不会收取考生和家长的任何费用。
    如何防范高招诈骗？省教育招生考试院负责人指出，省教育招生考试院是我省唯一的普通高校招生考试机构，不会委托其他任何单位和个人从事招生录取活动。教育部也严禁高校委托其他单位和个人从事招生录取工作。省教育招生考试院将通过安徽教育网（www.ahedu.gov.cn）、安徽招生考试网(www.ahzsks.cn)、168信息台公布招生录取结果，考生通过这些正规渠道查询到自己的录取信息，和收到的院校录取通知书结果一致，就证明是国家计划内招收的普通高等教育学生。
